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A Filharmóniai Társaság
hétfői bérleti estjét Lam- 
berto Gardelli, koppenhágai főzeneigazgató vezényelte az Operaházban. Olasz vendé­günk főként az együttes 
zenélö-kedvére hatott élén- 
kítően, filharmonikusaink a 
spontán muzsikálás igényé­vel és örömével Ültek ki a dobogóra. A műsoron Vi­
valdi egyik concerto grossó- ját, helyesebben vonószene- 
kari .,sinfonia”-ját. Men­delssohn Olasz- és Brahms II. D-dur szimfóniáját hal­
lottuk.

Gardelli nem az elmélye­dő, izzó feszültséget teremtő előadóművészek közé tarto­
zik. Széles, szögletes moz­dulatai ugyanakkor olyan 
-  bénne meglevő -  szug- 
gesztív erőre vallanak, mely nem találja meg a közvetlen 
utat a keze alatt játszó mu­
zsikushoz és általa a hall­gatóhoz. Lehet, hogy azért 
van ez így, mert Gardelli elsősorban színházi ember 
s ahhoz, hogy ezt a feszült­séget megteremtse, szüksége 
van a színpad és a zene­
kar eleven kapcsolatára. De annyi bizonyos, tudja hogy 
mit akar, mindenben hatá­rozott egyéni elképzelése, 
meggyőződése irányítja, so­
hasem üres rutin vagy meg­
szokás. Épp ezért meggyőző 
az, amit csinál, még ha szo­katlan gyorsabb tempókat 
vesz is, mint az Olasz szim­
fóniában. S ezen az estén mindenekelőtt Gardelli ki­
tűnő muzsikus-volta aratott 
sikert?

A hangverseny első felé-

A VÁNDOR KÓROS és a Munkásőrség Központi Férfikara 
nagysikerű felszabadulási emlékhangversenyt adott a 
Zeneakadémián. A gazdag műsort, melyen preklasszikus, szovjet és mai magyar szerzők művei hangzottak fel, 
Révész László és Tóth Béla vezényelte. Képünkön a munkásőrség férfikara

Az elmondottakból követ­
kezik. hogy a hangverseny a változékonyság jegyében 
zajlott le. Különösen a nyi­
tányban váltakoztak a ki­váló, szép részletek kevésbé 
megoldottakkal. Mendelssohn 
hegedűversenye megkapóan,A hangverseny eiso je-ie- sokatígérően kezdődött ben a Vivaldi-szimfonia kö- miiyen kár, hogy a tehetsé­
ges Komlóst, nem sokkal azépső, lassú tétele és az Olasz szimfónia utolsó té­

tele tetszett legjobban, a 
, tüzes, szenvedélyes, nagy- 
i szerű lendülettel összefogott 
! tarantella. Érthető, hogy az előadásban a kompozíció 
| déli tájak ihlette szépségei 
érvényesültek ragadőbban,

kiapadhatatlan északi” kedö mfisorszáma a Befeje- is letaga<matatlan ..északi zeüen szlmfónta volt, eiő-
vonásai mar__kevésbé. Az ad̂ ŝ ban minimális techni-első tétel tempóját 
hajszoltnak. 
éreztük.

kicsit

A műsort záró második költészettel. Olybá tűnt, Brahms-szimfónia a mester mintha a karmester nagyon 
legderűsebb szimfonikus al- régóta készült volna e mű kotása. Gardelli igen jól 
megérezte a mű alaphangu­latát, de a nemes, roman­
tikus pátosz brahmsi gesz­
tusai már idegenek tőle, ez a romantika nem az ő te­
rülete. Az este mégis szén 

em lék ek k el zárait, s hisz- szük, hogy hamarosan kö­
szönhetünk még Gardellinek 
nevezetes operai estéket is.Fábián Imre

Bilim Tamás vezényelte 
az Állami Hangversenyzene­
kar 3-t zeneakadémiai estjét.

Fndre tolmácsolásában, majd 
zárószámként Beethoven Pas- 
torale-szimfóniája. Handel műve alapján kevéssé 
lehet megítélni a zenekart, 
mert nincs benne nagy fel­adata ; Beethoven szimfó­niája — az előadás sok tech­
nikai fogyatékossága halla­tán úgy tűnt -  még túlsá­
gosan nagy feladatot jelent számukra.

Horváth-Kiss kantátáját, a Molnársziklát (Deme Gábor szövegére) a zenekar mellett 
a miskolci Zeneművészeti Szakiskola énekkara és há­rom énekes szólista (Pekker 
Z suzsaK ovács Irén és Ken- 
deressy Zoltán) tolmácsolta. 
Az előadással igen elégedet­
tek lehetünk — az énekesek közül mindenekelőtt a szép hangú, hatalmas orgánumú 
mezzoszopránt kell kiemel­nünk. A kantáta talán nem 
is annyira műalkotás-voltá­ban -  inkább mint jelenség 
méltatható: örömmel reglszt- 

megszólaltatására és lassan- ráljuk, hogy immár vidéki 
lassan megálmodta minden zeneszerzők is jelentkeznek 
kis részletét. Sok tetsző önálló, igényes mondani-mozzanat jellemezte a valóval. Nem hallgatjuk el.

kadencla előtt, memória 
zavar kerítette hatalmába. Nyilván ennek hatása érző­
dött a lassú tétel kissé ala­csonyan intonált indításában. 
A zárótétel sikeres előadása

______ viszont jórészt kárpótolta a
M o n i S  hallgatóságot.Mendelssohn A hangverseny kiemel-

nyugtalannak
és intenzitással, megragadó

Haydn-variáciők tolmácsolá sát Is. Bónis Ferenc
hogy a kantátának aligha válik előnyére formai töre­
dezettsége, az sem, hogy hangja túlságosan is a Ko-

A . , | . ■. . E __ „ dály utáni „köznyelvibenA miskolci tiszt rerenc gyökerezik. Dehát nem vár- 
7-i zeneakadé- hatunk egycsapásra befeje­

zett, végleges megoldást -zenekar
miai hangversenyével kéz-

szemléje. Nagyon jól te- szi a Filharmónia, hogy 
lehetőséget ad vidéki egytit-

Ssíői’* a teseink budapesti megszó- sánil. romantikus estet adott itatására. Mert ezek a 
Schumann Maníred-nyitányá- k0ncertek azt példázzák, 
val, a Mendelssohn-hegedü- hogy a magyar zeneművé- versennyel, Schulwrt Beíejc- szét ma nem azonosít-
zetlen szimfóniájával és ható teljesen a főváros zene- Brahms Haydn-varláclóival, életével. Vidéki zenekaraink- 
Megannyi halhatatlan remek- naík pedig az évenkénti mű, próbaköve a karmester- számvetés serkentő össze­ségnek . . .  Az est szólistája hasonlítás! lehetőséget te- 
Komlós Péter hegedűművész remt, mely mindig újabb tel-

dődött vidéki zenekaraink örvendjünk a biztató kezdet- 
ezidei fővárosi sereg- n<?fe! (Bf.)

volt.Blum jelentős múltú ope- jesítményre ösztönöz.
A Sulyok Tamás-vezényelterai karmester — hangverse- miskolci zenekar hangver 

nyen vajmi ritkán dirigál, senyének külön érdekessé- Kitűnő muzsikus, építkezés- get ad, hogy budapesti új­
módja átgondolt, tervszerű, donságot is hozott. A mis­nagyvonalú. Szívesen és kolci Zeneművészeti Szak­sikeresen él a drámai kont- iskola Igazgatójának, Hor- 
raszt-hatásokkal. Előadás- váth-Kiss Lászlónak pálya­
módjában nincs semmi terf díjnyertes, borsodi regét fel- lengősség, vontatottság — dolgozó kantátáját ez alka­
lmit csinál: ízléses és mér- lommal ismerhette meg a tékóartó. Másrészt viszont fővárosi közönség. Händel 
feltűnő, hogy manuális adott- F-dur orgonaversenye sze- sága nem áll mindig kellő repelt még műsoron Virág 
arányban a zeneivel. Olykor hiányérzetet kelt egyes rész­
letek kidolgozatlanságával.Máskor meg -  úgy éreztük 
— nem közli akaratát kellő 
eréllyel; beletörődik abba. hogy egy-egy akkord ne 
egyszerre szólaljon meg 
(mint például a Manfred- 
nyitány elején, s később is 
több ízben).

&

11
9.

 U
js

ág
ci

kk
-g

yü
jtő

 
Uj

pe
sti

 n
yo

md
a 

237
1


